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https://www.100test.com/kao_ti2020/570/2021_2022_2004_E5_B9_

B41_E6_9C_c70_570212.htm 1、分析下面的论证在概念、论证

方法、论据及结论等方面的有效性。600字左右。 目前，国内

约有一千家专业公关公司。去年，规模最大的十家本土公关

公司的年营业收入平均增长30%，而规模最大的十家外资公

关公司的年营业收入平均增长15%；本土公关公司的利润平

均为20%，外资公司为15%。十大本土公关公司的平均雇员人

数是十大外资公关公司的10%。可见，本土公关公司利润水

平高、收益能力强、员工的工作效率高，具有明显的优势。 

中国公关协会最近的调查显示，去年，中国公关市场营业额

比前年增长25%，达到了25亿元；而日本约为5亿美元，人均

公关费用是中国的十多倍。由此推算，在不远的将来，平均

每家公关公司就有3000万元左右的营业收入。这意味着一大

批本土公关公司将胜过外资公司，成为世界级的公关公司。 

解析： 本题题干的论证中存在的漏洞主要有： （1）在题干

第一段的论证中，混淆了“公司规模”与“员工工作效率”

之间的关系。员工的工作效率取决于两个因素：员工的数量

和员工在单位时间所完成的总有效工作量。十大本土公关公

司的平均雇员人数是十大外资公关公司的10%，只能说明本

土公司规模小，而不能得出结论“前者员工的工作效率比后

者高”。 （2）公司的利润水平与平均利润率是不同的概念

，不能根据本土公关公司的平均利润率比外资公司高，推断

出本土公司的利润水平比外资公司高。即使本土公关公司的

平均利润率高，但是总体利润水平仍有可能低于外资公司。 



（3）收入增长速度与收入能力或收入水平是不同的概念，在

题干中也被混用了。营业收入增长率只有在增长基数基本相

同的情况下才能说明收益能力的差异。本土公关公司与外资

公关公司处于不同的发展阶段，收入增加速度快并不意味着

收入能力强（在小的基数的基础上增加总是比在大的基数上

增加容易），由本土公关公司的年营业收入平均增长率高于

外资公关公司的年营业收入平均增长率，不能得出前者的收

益能力比后者强的结论。 （4）中国与日本的人口结构存在

在着相当大的差异，尤其对于公关这样折城市化程度要求很

高的行业而言，简单地将日本的人均公关费用推广到中国，

是错误的类比。 （5）对未来市场总额的估计与现在市场中

企业的总数不是同一时点的数据（前者是预测值，后者是统

计值），不具有可比性。公关市场营业额的增长，极有可能

伴随着公关公司数量的增长。上述论证使用中国公关市场的

营业额将增长到300亿元的预测数据，计算出平均每家公关公

司有3000万元左右的营业收入，隐含的假设是公关公司的数

量基本不变，这个假设是很难成立的。 （6）论证根据中国

公关市场的营业额的增长，推算出每家公关公司的营业收入

有大的增长。这里，受益于营业收入增长的自然同时包括国

内和外资公司。因此，这不能成为大批本土公关公司将胜过

外资公司的根据。即使中国的公关营业总额增加到300亿元的

水平，即使平均到一个公司营业收入水平很高，但这些公司

中既包括本土公司，也包括外资公司，无法得出本土公司必

将击败外资公司的结论。 （7）当我们讨论本土公关公司中

是否会诞生一批世界级公司时，采取平均的方法所推算出的

每个公司的平均营业收入缺乏说服力。在某个行业中，常常



是20%的企业创造了80%的市场营业收入，所以，这种根据平

均值推断的方式存在很大的漏洞。 2、 根据以下材料，自拟

题目撰写一篇600字左右的论说文。 一位旅行者在途中看到一

群人在干活，他问其中一位在做什么，这个人不高兴地回答

：“你没有看到我在敲打石头吗？若不是为了养家糊口，我

才不会在这里做这些无聊的事。”旅行者又问另外一位，他

严肃地回答：“我正在做工头分配给我的工作，在今天收工

前我可以砌完这面墙。”旅行者问第三位，他喜悦地回答：

“我正在盖一座大厦。”他为旅行者描绘大厦的形状、位置

和结构，最后说：“再过不久，这里就会出现一座宏伟的大

厦，我们这个城市的居民就可以在这里联聚会、购物和娱乐

了。” 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细

请访问 www.100test.com 


